





2024年的欧洲杯,被定义为"亚马尔年"并不 为过。

刚满17岁的他,率领西班牙第四次登顶,个人 斩获本届欧洲杯最年轻球员和助攻王两项大奖。 2024年的欧洲金童奖,几乎已经非他莫属了。

亚马尔,这个出道于拉玛西亚,最接近梅西模 板的球员,是这个夏天名副其实的"足球金童"。

现代快报/现代+记者 王卫

出道即巅峰

本届欧洲杯伊始,网上流传着很多关于亚马尔的段子

一个是亚马尔带着暑假作业参加欧洲杯,他还在网上 吐槽,写数学作业和背历史事

件,比踢欧洲杯难多了; 另一个是亚马尔出国 比赛,需要由母亲赴警 局签青少年授权书;

还有一个最 为离谱,德国 规定未成年 人不得工作 到晚上8点,

职业球员可以

延长至11点,而一旦当地时间晚上9点场的比赛打到加 时,亚马尔就不能待在场上了。

这几个段子,有真有假,但都直指一个事实——亚马

亚马尔有多年轻?本世纪西班牙夺得第一个大赛冠 军(2008年欧洲杯)时,亚马尔还差14天才刚满一周岁; 到了2030年世界杯开打,他还是U23球员;本届欧洲杯年 龄最大的佩佩(41岁),比亚马尔的父亲还要大3岁

本届欧洲杯,亚马尔首秀的年龄是16岁338天。16 岁的你在干什么?可能还在高二的题海战术里埋头苦 干,而他,已经站在了欧洲杯的赛场上。

西班牙的比赛,左边一个威廉姆斯,右边一个亚马尔, 突得对面"不能自理"。西班牙比赛踢得好看,跟这两个 "边路加速器"有很大关系。亚马尔用表现证明,他的天 赋不是浪得虚名,他的年龄更不是你轻视他的理由。7场 比赛,几乎场场核心,亚马尔也用时间证明,他并非昙花

看看数据吧,一届欧洲杯,亚马尔打破了最年轻首秀 纪录(16岁338天)、最年轻助攻纪录(同样是16岁338 天)、最年轻进球纪录(16岁362天)。夺冠之后,亚马尔 还获得本届欧洲杯最佳年轻球员和助攻王两项大奖。

他的起点,不仅比现时代的姆巴佩和哈兰德高,也比 绝代双骄C罗和梅西高。

▶亚马尔在本届欧洲杯上打破多项纪录 视觉中国供图



欧洲杯半决赛,西班牙对阵法国,亚马尔打进惊艳世界的 世界波。进球后,亚马尔对着镜头比出"304"的手势。

304,是西班牙罗卡丰达地区的邮政编号08304的后三 位。这个加泰罗尼亚郊区不足万人的地方,因为亚马尔被很 多球迷知晓

罗卡丰达属于加泰罗尼亚大区下辖人口规模约10万的马 塔罗市,2007年7月13日,亚马尔出生于此。父亲穆尼尔·纳 斯拉维,摩洛哥裔,曾经的职业是服务生。随着儿子声名鹊起, 便将职业转换为"球星之父"。亚马尔的母亲谢拉·埃巴纳为赤 道几内亚后裔,原为油漆工,在21岁时生下了他。

3岁时,亚马尔的父母分居,他随母亲迁居巴塞罗那附近 的格拉诺列尔斯市。5岁时,亚马尔加入名为托雷塔的小球 队,两年后,也就是亚马尔7岁时,巴萨在当地的球探伊西德 雷·希尔便发回探报:一名前所未见的天才,正在横扫他所在

巴萨仿佛嗅到了梅西的气味,迅速签下了亚马尔。

自此,幼小的亚马尔开启了"三点一线"的日程:他生活 在格拉诺列尔斯,要去拉玛西亚踢球,还经常去父亲所在的 罗卡丰达。在罗卡丰达,他经常在水泥地的足球场上,跟比 他高一头的孩子们踢球,这里锻造了他的性格,留下了他成 长的烙印,也是他比出"304"的原因。

到了2019年,12岁的亚马尔开始让拉玛西亚倍加重视, 给他在营地配备了住处,亚马尔终于结束了长途跋涉的生 活。这一年,他带领巴萨U12在纽约夺得了西甲希望之星锦 标赛冠军,同时包揽赛事最佳射手和最佳球员奖项。

培养出梅西的拉玛西亚是全欧洲最出色的足球训练营, 从来不缺神童,亚马尔是如何征服他们的?《每日体育报》列 出的一组数据"令人咋舌":2014—2023年间,亚马尔代表巴 萨梯队的数据是249场比赛、357个进球。这样的进球效率, 恐怕只能出现在神话里。

`梅西?

在欧洲杯大放异彩之后,亚马尔的父亲晒出了一张16年 前的照片,时年20岁出头的梅西为《每日体育报》拍摄慈善日 历时,为当时还不到6个月大的亚马尔洗澡——原来,亚马尔 是被梅西"开过光"的球员

亚马尔跟梅西确实太像了!

都出自巴萨的拉玛西亚训练营;都是足球天赋拉满并且 在很小的时候就被球探相中;出道时都穿过19号球衣;惯用 脚都是左脚;当然,也都喜欢右路。

自从梅西离开后,不断走下坡路的巴萨,太需要亚马尔 这样的球员了。

2022年9月,刚满15岁的亚马尔被时任巴萨主帅哈维调 上一队,参与成年队训练。2023年4月22日,当赛季西甲第30 轮,亚马尔首次进入一线队比赛名单,但最终未出场。4月30 日,西甲第32轮,亚马尔迎来巴萨首秀,以15岁290天成为巴 萨历史上西甲首秀最年轻球员、21世纪以来巴萨首秀最年 轻球员。那场比赛,他帮助巴萨在主场4:0大胜贝蒂斯。

> 去年10月,巴萨与亚马尔续约至2026年 夏天, 违约金高达10亿欧元。"我不在乎纪录, 我只在乎冠军。"谦逊的个性,球队高于个人的 团队意识,让亚马尔具备了成为一代球王的精

接下来,全世界都会关注另一个问题 的答案:他,会是下一个梅西吗?

再见,足球之夏!

西班牙四夺欧洲杯 阿根廷卫冕美洲杯

北京时间昨晨,2024年欧洲杯在柏林上演巅峰对 决,西班牙凭借替补上场的奥亚萨瓦尔的进球,2:1绝 杀英格兰,队史第四次夺得欧洲杯冠军,成为欧洲杯夺 冠次数最多的球队。

值得一提的是,西班牙在本届欧洲杯上以全胜战 绩夺冠,在最近5届欧洲杯中3次夺冠。英格兰是历史 上第一支连续两届欧洲杯决赛失利的球队。

赛后,威廉姆斯获评本场最佳球员。罗德里获评 届欧洲杯最佳球员;亚马尔当选本届欧洲杯最佳年 轻球员。加克波(荷兰)、凯恩(英格兰)、米考塔泽(格 鲁吉亚)、穆夏拉(德国)、奥尔莫(西班牙)、施兰茨(斯 洛伐克)6人均攻入3球,荣膺本届欧洲杯最佳射

> 手。 北京时间昨天上午,2024年美洲 杯也落下大幕,阿根廷在梅西伤退的

情况下,加时赛下半场由劳塔罗·马丁 内斯攻入制胜一球,最终1:0力克哥伦比 亚,成功卫冕美洲杯冠军。这是劳塔罗在本届杯

赛上的第5个进球,他也由此获得金靴奖。 本届赛事夺冠,是阿根廷第16次获得美洲杯冠

军,他们已经超越乌拉圭,在美洲杯夺冠次数排名中位

